

# BÁNOVSKÉ NOVINY

## Kam tento týždeň?

V stredu odporúčame navštíviť v MsKS na Severe Burzu informácií o stredných školách a ponukách práce! V piatok o 18. hodine vám ŠHOK na Gorazdovej ponúka cestovateľské dokumenty v rámci seriálu ŠHOKom svetom. A v nedeľu prídte na jubilejný XX. výstup na Suchý vrch!

## Nové auto s prívesom od podpredsedu vlády dobrovoľným hasičom



Prímestská časť Dolné Ozorovce sa stala minulý týždeň dejiskom milej slávnosti. Podpredseda vlády a minister vnútra Robert Kaliňák osobne odovzdal Dobrovoľnému hasičskému zboru v Dolných Ozorovciach nové hasičské vozidlo Iveco a bánovským hasičom príviesny vozík s modernou a vysokovýkonnou protipovodňovou technikou.

Za účasti veľkého množstva Bánovčanov i Dolnoozorovčanov pán Kaliňák osobne ako vodič riadil nové vozidlo s prívesom až na plochu vedľa kultúrneho domu. Podpredsedu vlády a ďalších hostí privítal primátor mesta Marián Chovanec. Slávnostného aktu odovzdávania sa zúčastnili aj poslanci NR SR Ľubomír Želiezka a Jaroslav Baška, župan TSK, poslankyňa TSK Mária Hajšová a Rudolfa Novotná, krajský riaditeľ PZ Vladimír Šramka, generálny sekretár DPO SR

Vendelín Horváth, krajský a okresný predstavitelia dobrovoľných i profesionálnych hasičských zborov, poslanci MsZ a ďalší hostia. Nové vozidlo posvätil správca bánovskej rímsko-katolíckej farnosti Stanislav Garaj a šampanským „pokrstili“ podpredseda vlády, primátor i veliteľ dolnoozorovského DHZ Richard Peťovský, ktorému pán Kaliňák odovzdal kľúče od auta. Najmenšie domáce „hasičatá“ darovali vzácnemu hostovi veľkú kyticu a on im osobne rozkrojil

ortu hasičského auta, ktorú mu venovali Dolnoozorovčania na čele so svojou „starostkou“ poslankyňou MsZ Máriou Peťovskou. Robert Kaliňák sa veľmi ochotne odfočil aj s miestnou skupinou seniorov, ktorí po celý čas vytvárali svojimi piesňami príjemnú kulisu slávnosti. S veľkým záujmom si s pánom poslancom Želiezkom a primátorom prezrel unikátne historické vozidlo „Walter“, veľkú pýchu DHZ v Dolných Ozorovciach.

Text a foto: Alena Borszéková

**jazykové kurzy**

angličtina  
nemčina  
taliančina  
francúzština  
ruština

**Inštitút  
jazykov  
a vzdelávania**

Nám. L. Štúra 1796/5A,  
95701 Bánovce nad Bebravou  
bnb@ijav.sk, 0903 712 633

f **IJA V Bánovce nad Bebravou -  
Inštitút jazykov a vzdelávania**

**účtovníctvo**

jednoduché  
mzdové  
podvojné

**počítačové kurzy**

**preklady**

[www.ijav.sk](http://www.ijav.sk)

## Interpelácie poslancov zo zasadnutia MsZ 9. septembra (IV. časť)

### Juraj Pastorek

h) Predložil sťažnosť pani Chocholatej, ktorá býva na Svinickej ulici smerom na Ekodiel a má 4 malé deti. Všetky obslužné autá (nie nákladné) Ekodielu jazdia po tejto ulici a ohrozujú rýchlou jazdou bezpečnosť obyvateľov. Navrhol osadiť sem obojstranne tabuľu „Obytná zóna“.

i) Upozornil na zvýšenú prašnosť spôsobenú vozidlami z „R2“. Navrhol zvolat' stretnutie so zástupcami „R2“

Odpovedal **Ing. Peter Baláž, vedúci oddelenia ŽP, dopravy, obchodu a služieb:**

h) Spracováva sa štúdia na osadenie DZ obytná zóna.

i) Miestne šetrenie v priebehu 42. týždňa potvrdilo znečistenie komunikácií jednak výstavbou R2, jednak výstavbou MTA a aj kanalizácie v miestnej časti. Stretnutie so zástupcami realizátora výstavby kanalizácie je naplánované na začiatok 43. týždňa 2015 následne s ostatnými spoločnosťami.

### Ludevít Znášik

Už tretíkrát interpeloval rozkopávky po ZsVAK-u. Podľa vyjadrenia Ing. Vranku, keď nie je evidovaná rozkopávka, mesto ju odstráni na vlastné náklady. Je evidentné, že to rozkopali vodári.

Odpovedal **Marián Chovanec, primátor mesta:** Na ZsVAK išiel 4. 9. 2015 reklamačný list. Podľa vyjadrenia zástupcu spoločnosti do konca októbra 2015 budú zrealizované 4 najnutnejšie opravy rozkopávok, ďalšie do konca roka podľa následne upresneného harmonogramu, nakoľko opravy rozkopávok pre ZVAK vykonáva externá firma.

### Ing. Mária Peťovská

Začala sa budovať kanalizácia „Sever“, ktorá bude pokračovať v meste. Požiadala o meno kompetentného pracovníka na MsÚ, na ktorého sa môžu obrátiť v prípade problémov, a ktorý bude komunikovať s realizačnou firmou a bude kontrolovať, či sú všetky práce ukončené, aj rozkopávky.

Odpovedal **na mieste Marián Chovanec, primátor mesta:** V piatok 11.09.2015 bude stretnutie v Horných Ozorovciach a tam získame kontakt zo strany realizátora a určíme zodpovedného z mesta. Poverený kontrolou zo strany mesta je zamestnanec stavebného úradu pán Patrik Eliaš.

### Ing. Mária Peťovská

a) Predsedom OV je potrebné zasielať dôležité oznamy pre občanov, ktoré sa vysielajú v mestskom rozhlase, aby ich mohli oznámiť aj občanom v mestskej časti.

b) Požiadala o preverenie, v akom stave je plynofikácia Ozorovskej novej. Mala sa robiť v tomto roku.

c) Aj v Bánovských novinách sa písalo o ohňostrojoch počas rôznych osláv – je potrebné vykonať nápravu, kontrolovať. Ohňostroje púšťajú aj o 2. h v noci.

d) Upozornila, že pri Bille nie je súvislý prechod smerom na sídlisko Dubnička. Prídete k zábradliu a toto sa dá obísť len po blate, prípadne preskočiť.

e) Požiadala, aby bolo poslancom oznámené v prípade právneho zastupovania mesta, aké boli rozhodnutia súdu.

Odpovedali:

**Mgr. Peter Bulík, zástupca primátora:**

a) Uvedená požiadavka bola daná ako trvalá úloha na porade vedenia mesta kompetentnému zamestnancovi

**Ing. Vladimír Vranka, vedúci odboru služieb mestu:**

b) Práce na odstránení havarijného stavu plynových vedení v Dolných Ozorovciach prebiehajú od 28.9.2015.

c) V zmysle zákona č.51/1988 o banskej činnosti, výbušnínach a o štátnej banskej správe v znení neskorších zmien a doplnkov musia osoby, vykonávajúce ohňostrojné práce, požiadať obec o súhlas s ich vykonaním. Nesplnenie tejto povinnosti je oprávnená kontrolovať a sankcionovať MsP.

d) Vlastník pozemku nákupného centra Billa bude požiadaný o vybudovanie chodníka, resp. o súhlas s vybudovaním chodníka v priebehu mesiaca októbra 2015.

**Marián Chovanec, primátor mesta:**

e) Beriem na vedomie a zariadim.

### Milan Igaz

a) Počas výstavby kanalizácie a R2 došlo k poškodeniu dopravných značiek v Biskupiciach. Požiadal o zabezpečenie nových značiek „Koniec obce“.

b) Pri budovaní kanalizácie tiež došlo k poškodeniu chodníka od kostola k potoku, po ktorom jazdili aj ťažké vozidlá. Žiada o zabezpečenie jeho opravy ako vyvolanej investície.

Odpovedal **Ing. Vladimír Vranka, vedúci odboru služieb mestu:** Uvedené problémy budú riešené ako jedna z podmienok kolaudácie diela.

### Jozef Farkaš

a) Pripojil sa k požiadavke poslankyne Zaťkovej a odporučil komplexnú údržbu detských ihrísk v celom meste.

b) Kedy sa uskutoční rekonštrukcia chodníka pri ZŠ Komenského, kde už strhli asfalt minulý rok. Aj financie boli schválené.

c) Kedy sa uskutoční rekonštrukcia chodníka pod multifunkčným ihriskom pri ZŠ Gorazdova?

Odpovedali **Ing. Vladimír Vranka, vedúci odboru služieb mestu:**

a) Detské ihriská priebežne kontrolujú poverení zamestnanci mesta, v prípade potreby sú chybné prvky opravené alebo vymenené.

b) Na akciu rekonštrukcia chodníka pri ZŠ Komenského prebieha verejné obstarávanie na dodávateľa prác, predpoklad realizácie je do konca novembra

c) Na zhotovenie chodníka nie je zatiaľ k dispozícii potrebný materiál (panely alebo dlažba), primátor rekuje s potenciálnymi darcami. V prípade neúspechu bude potrebné riešiť z rozpočtu budúceho roka.

### Mgr. Martin Slovák

Pošta na Dubničke sa má sťahovať do nových priestorov od nového roka. Plocha pred terajšou poštou je samá jama. Je to pozemok mesta? Navrhol dať sem zákaz státia a prípadne osadiť veľké kvetináče, aby sem nevhádzali vozidlá. Parkovisko sa nachádza v bezprostrednej blízkosti.

Odpovedal **Ing. Štefan Cidorik, referent pre obchod a dopravu:** Prevádzky, ktoré musia byť zásobované, ničia povrch ťažkými zásobovacími vozidlami... nie je však možné celkom zamedziť prístupu vozidiel na uvedené miesta, práve z dôvodov zásobovania, vrátane prepravy nákladov z pošty.

### Mgr. Ondrej Kubala

a) Pred bytovým domom na Husitskej 1258 boli vytvorené nové parkovacie plochy, pričom bola odstránená lavička. Žiadajú ju nahradiť.

b) Riaditeľ ZŠ Gorazdova požiadal o umiestnenie kamery aj na druhý roh základnej školy – smerom k Ulici Cyrila a Metoda – k ihriskám.

c) Upozornil, že na skateparku, prenesenom v roku 2010 na novú plochu, nebola urobená ani raz údržba. Chýbajú tu tiež odpadkové koše. Nachádzajú sa tu prekážky, ktoré sú životu nebezpečné. Požiadal o vylčenie prostriedkov na opravu prekážok.

Odpovedal **Ing. Vladimír Vranka, vedúci odboru služieb mestu:**

a) Lavička bude osadená v priebehu októbra.

b) Kamera bude zahrnutá do prípadného ďalšieho projektu na rozšírenie kamerového systému.

c) Čakáme na špecifikáciu potrebného materiálu, koše doplníme ešte tento rok.

### Mgr. Peter Bulík, zástupca primátora:

Upozornil na špinavú vstupnú bránu do mesta – autobusovú stanicu. Priestory patria SAD-ke, ale mesto má určité páky na to, aby vyzvalo majiteľov, aby dbali na čistotu a prípadne ich sankcionovalo.

Odpovedal **Mgr. Bulík, zástupca primátora:** Na SADku išiel list – upozornenie na dodržiavanie poriadku v zmysle VZN č.2/1990. T.č. je celý areál SAD i pri nákupnom centre Billa upratany.

Spracoval: **Mgr. Peter Bulík, zástupca primátora**

## Celoplošná deratizácia v meste do 15. novembra!

V meste Bánovce nad Bebravou sa na základe výzvy Regionálneho úradu verejného zdravotníctva v Trenčíne vykonáva od 15. októbra do 15. novembra 2015 celoplošná deratizácia. Podnikatelia a právnické osoby sú povinné vykonať deratizáciu v objektoch určených na podnikanie, predovšetkým v školských, zdravotníckych a zariadeniach sociálnych služieb, bytových a polyfunkčných domoch, v suterénoch, v areáloch živočišnej a potravinárskej výroby a v potravinárskych prevádzkach, v reštauračných zariadeniach, skladoch potravín, kanalizačných a kolektorových rozvodoch a skládkach komunálneho odpadu. Občania sú povinní vykonať deratizáciu v pivničných priestoroch, pri chovoch hospodárskych zvierat, v rodinných a bytových domoch. Mesto Bánovce nad Bebravou vykonáva deratizáciu verejných priestranstiev, vrátane kontajnerových stojísk. Viac informácií na [www.banovce.sk](http://www.banovce.sk).

## Burza stredných škôl, práce a informácií

Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Partizánske, pracovisko Bánovce nad Bebravou, Centrum pedagogicko-psychologického poradenstva a prevencie Bánovce nad Bebravou a Mesto Bánovce nad Bebravou organizujú **vo štvrtok 5. novembra od 10. do 14. hodiny** v MsKS na Ulici J. Matušku 18. ročník prezentácie stredných škôl a malú burzu práce. Burza je zameraná na poskytovanie informácií o službách zamestnanosti, možnostiach regionálneho trhu práce, prezentáciu zamestnávateľov, ale aj študijných a učebných odborov stredných škôl.

## Dobré finančné zdravie nášho mesta

Inštitút pre ekonomické a sociálne reformy (INEKO) prezentoval výsledky hodnotenia hospodárenia miest, obcí a územných celkov za obdobie 2011 - 2014. Mesto Bánovce nad Bebravou sa podľa tohto hodnotenia teší z **výborného finančného zdravia**.

Finančné zdravie mesta vypovedá o tom, do akej miery je hospodárenie udržateľné a či príslušnému mestu, obci alebo VÚC hospodárenie spôsobuje, alebo nespôsobuje problémy. Finančné zdravie sa počíta kombináciou piatich vybraných indikátorov finančnej stability: Celkového dlhu, Dlhovej služby, Závazkov neuhradených 60 a viac dní po lehote splatnosti, Okamžitej likvidity a Základnej bilancie. INEKO hodnotí samosprávy na stupnici od 0 (najhoršie) do 6 (najlepšie), mesto Bánovce nad Bebravou dosiahlo skóre 5,2. Analýza ukázala, že Bánovce nad Bebravou sú po Žiline druhým mestom na Slovensku, ktoré si celkovo dokázali počas roka 2014 najviac svoje hospodárenie vylepšiť. Znamená to, že dokázali podstatne zlepšiť všetky alebo veľkú časť zo sledovaných ukazovateľov. INEKO je mimovládna nezisková organizácia, ktorá podporuje ekonomické a sociálne reformy s cieľom odstraňovať prekážky dlhodobého pozitívneho vývoja slovenskej ekonomiky a spoločnosti.

A. Geciiová, prednostka MsÚ

## Z októbrového rokovania Mestského zastupiteľstva

Dňa 28. októbra 2015 sa v spoločenskej sále MsKS na Ulici J. Matušku konalo v poradí ôsme zasadnutie Mestského zastupiteľstva mesta Bánovce nad Bebravou. Oficiálny program rokovania obsahoval 13 bodov, z ktorých 8 boli tzv. informatívne správy. Ich obsahom boli informácie o činnosti Mestskej rady, zabezpečovanie úloh opatrovateľskej služby a činnosť klubov dôchodcov, ďalej správy o stave a udržiavaní budov a zariadení v správe MsÚ, správa o činnosti mikroregiónu Bánovecko, správa o činnosti CVČ, perspektívy IBV a KBV a o čerpaní

prostriedkov zo Štátneho fondu rozvoja bývania, a tiež správa o vedení Kroniky mesta za rok 2014. Bez diskusie poslanci schválili aj správy – prehodnotenie nájomných a mandátnych zmlúv medzi mestom a spoločnosťami spravujúcimi mestský majetok - Bytthermom, Tedosom a Bytovým družstvom.

V rámci organizačných záležitostí poslanci stiahli z rokovania návrh na spoluprácu s regionálnym Rádiom WOW, následne schválili uzatvorenie nájomných zmlúv s víťazmi výberových konaní v ZUŠ D. Kardoša a tiež v Dome služieb.

Vybudovanú kanalizáciu v mestskej časti Biskupice bude prevádzkovať Západoslovenská vodárenská spoločnosť, a.s. V interpeláciách odzneli otázky sociálneho taxíka, opravy komunikácií, výstavba odstavnej plochy, zlepšenie koordinácie prác aktívnych pracovníkov, otázka ďalšieho diabetológa v meste a mnoho ďalších, ktoré odrážajú záujem a potreby občanov. V diskusii dostali priestor aj občania mesta a ich vystúpenia sa týkali najmä problematiky diania v Základnej škole na Komenského ulici.

Tlačová správa MsÚ

## Prečo sme stiahli z rokovania MsZ návrh vedenia mesta o spolupráci s Rádiom WOW?

V materiáloch na poslednom rokovaní Mestského zastupiteľstva sme podľa pripravených uznesení vedenia mesta mali schváliť uznesenie o nájme majetku mesta (94 m<sup>2</sup> na Námestí L. Štúra v Dome služieb) v prospech súkromného rádia – Rádio WOW, s.r.o., formou nájmu osobitného zreteľa, čo znamená za sumu 1,- euro za rok.

Vôbec nie je pravda, čo sa v súčasnosti o tomto probléme píše na sociálnych sieťach, že niektorí poslanci MsZ boli proti tejto spolupráci. Pravdou je to, že sme tento materiál stiahli z rokovania mestského zastupiteľstva preto, lebo nie je možné podľa zákona takýmto spôsobom postupovať. Posledná novela zákona č. 138/1994 Zb. o majetku obcí definuje možnosť nájmu majetku obce formou osobitného zreteľa a, bohužiaľ, táto novela zákona formu nájmu osobitného zreteľa bližšie nepopisuje. Ale v komentári k tejto novele zákona sa píše, že nájom hodný osobitného zreteľa je možné schvaľovať v prípadoch na účely prenájmov majetku obce pre poskytovanie služieb v oblasti zdravotníctva, pre poskytovanie sociálnych služieb, ako aj nájom majetku obce v prospech škôl a školských zariadení. Keďže služby Rádía WOW nepatria do kategórie takýchto služieb, predmetný návrh uznesenia sme stiahli z rokovania zastupiteľstva.

Ďalším dôvodom bolo aj to, že na rokovaní Mestskej rady dňa 7.10.2015, keď rádio WOW prišlo prvýkrát predstaviť slovné určité možnosti návrhu spolupráce s mestom, sa neriešila možnosť nájmu priestorov mestského majetku formou osobitného zreteľa, teda nájom za 1 euro. Na rokovaní Mestskej rady bolo dohodnuté, že v prospech spolupráce bude vedenie mesta hľadať priestory pre toto rádio v iných budovách mesta, teda nie na námestí mesta v Dome služieb.

A takisto veľmi dôležitým faktom bolo aj to, že časť týchto priestorov (54 m<sup>2</sup>) bolo v rámci obchodnej súťaže vysúťažených spoločnosťou KIARA GmbH, s.r.o., Bánovce nad Bebravou a odborná komisia mesta, ktorá vyhodnocovala túto obchodnú súťaž, odporučila primátorovi mesta uzatvoriť nájomnú zmluvu na tieto priestory s vyššie uvedenou spoločnosťou.

Toto sú skutočné dôvody, prečo sme tento bod programu MsZ stiahli z rokovania.

Mária Hajšová



**RADIO WOW**  
www.RADIOWOW.sk

**Vieme, čo sa deje v regióne**

**Správy z regiónu:**  
každý pracovný deň medzi 10-14 hod.

**90,4 Bánovce n.B. - 106,7 Partizánske - 90,5 Prievidza**

## Z návštevy podpredsedu vlády R. Kaliňáka v Dolných Ozorovciach



Vybavenie nového vozidla Iveco daily predstavil osobne minister vnútra primátorovi i veliteľovi DHZ Richardovi Peťovskému



Bánovskí dobrovoľní hasiči, v popredí s vlajkou Peter Morávek, riaditeľ OV DPO v Bánovciach n. B.



Poslankyňa MsZ Mária Peťovská a primátor Marián Chovanec pri odovzdávaní darčiekov vzácnjej návšteve, v pozadí generálny sekretár DPO SR Vendelín Horváth



Ako prvé dostali tortu najmenšie „hasičatá“... A historický Walter zaujal tak pána Kaliňáka, ako aj poslanca Želiezku.

Foto: A. Borszéková



## OZ Spoločne proti kriminalite odštartoval nový projekt

V Materskej škole na Komenského ulici 28. októbra odštartoval jeden z najúspešnejších projektov v oblasti prevencie kriminality v EÚ - *Poznaním k hodnotnému životu*. Na túto tému prišiel deti poučiť nový koordinátor prevencie kriminality



Miroslav Schlesinger, autor projektu (*na foto*). V Bánovciach nad Bebravou je tento projekt realizovaný pod záštitou primátora mesta Mariána Chovanca. Deti sa naučili čo robiť, ak nájdu injekčnú striekačku či už v priestoroch materskej školy alebo vo svojom okolí. Koordinátor im vysvetlil aj bezpečnostnú vzdialenosť, ktorú by mali dodržiavať hlavne, ak sa stretnú s cudzími ľuďmi. Zároveň im vysvetlil uvedené témy pomocou dvoch didaktických hier, ktoré sa spolu zahrali. Na záver si prezreli časť výbavy policajta a vyskúšali si jeho vestu. Súčasťou prezentácie bol aj špeciálne vycvičený pes Amigo, ktorý má na deti terapeutický vplyv. Miroslav Schlesinger je štatutár občianskeho združenia Spoločne proti kriminalite ([www.oz-spk.sk](http://www.oz-spk.sk)) a patrí medzi 195 odborne vyškolených koordinátorov prevencie kriminality na Slovensku. Okrem iných funkcií je aktívnym spolupracovníkom sekretariátu Rady vlády SR pre prevenciu kriminality.

Text a foto: Veronika Šagátová

## Spoločenská kronika

### Narodili sa

Jakub Petřík  
Hana Prekopová  
Eliška Šipošová  
Ema Kramárová  
Sofia Suchárová  
Viktória Suchárová  
Alžbeta Zviasová

### Uzavreli manželstvo

Pavel Tomáš a Mgr. Zuzana Bodočková  
Ivan Prášek  
a Bc. Alexandrá Neumannová

## Mesiac úcty k starším vyvrcholil Plesom seniorov



Keby bola sála Mestského kultúrneho strediska väčšia, určite by sa zaplnila ešte viac. Záujem o Ples seniorov bol obrovský a pracovníčky sociálneho odboru mestského úradu, ktoré akciu každoročne organizujú, museli s lútosťou oznámiť, že lístky za jedno euro sú už vypredané. Lákadlom nebola len výborná muzika M Tria, večera a dobré víno, ale aj tradične bohatá tombola s množstvom praktických darčiekov.

Bánovských dôchodcov prišli pozdraviť deti z Materskej školy na Komenského ulici a ich roztomilá rozcvička či mažoretkovanie pohladilo srdce každého starého rodiča. Večierok seniorov otvoril primátor Marián Chovanec, ktorý okrem pránia dobrej zábavy priblížil aj aktivity mesta. Zdravicu na pódiu preniesol aj poslanec NR SR Ľubomír Želiezka. Obaja potom spoločne popýtali do tanca seniorky a otvorili ples úvodným valčíkom. Avšak nesedeli ani ďalšie kolá, lebo ako to už tradične na seniorských zábavách býva, drvivú väčšinu tvorili ženy a každý muž bol na „roztrhanie“. Prestávku medzi tanečnými kolami vyplnila skupina z Klubu dôchodcov z Dolných Ozorovciach svojimi pesničkami a harmonikou. Spoločenské stretnutie našich striebrovlasých občanov pri muzike bolo akousi „jahôdkou na torte“ k Mesiacu úcty k starším. Mesto im ju každoročne daruje s láskou a úctou.

Text a foto: A. Borszéková

## Bláznivá komédia ŠTYRIA NA KANAPE

Mestské kultúrne stredisko na Severe vás pozýva 25. novembra od 19. hodiny na bláznivú komédiu Štyria na kanape. Nenechajte si ujsť skvelé výkony vašich obľúbených hercov! Do Bánoviec vás prídu pobaviť Petra POLNIŠOVÁ, Henrieta MIČKOVICOVÁ, Emil HORVÁTH, Richard STANKE a Ľuboš KOSTELNÝ. Cena vstupenky v predpredaji je 14 eur.

### INZERCIA

○ Strojárska firma v BN prijme 5 operátorov do výroby. Bližšie info poskytneme pri osobnom pohovore, tel. č. 0911 909 478.

○ Firma Igor Vyletelka - Toma auto prijme do zamestnania vodiča na rozvoz tovaru. Je potrebný VP typ „B“ a základná znalosť ovládania počítača. Tel. č. 0905 304 652. Nástup ihneď!

○ Dám do prenájmu 3- izbový byt v BN, Mojmirova ulica, prerobený, 73 m<sup>2</sup>. Tel. kontakt 0905 144 281.

○ Predám, alebo dám do prenájmu zabehnuté priestory vhodné na podnikanie, Trenčianska cesta, Bánovce nad Bebravou. Záujemcovia hláste sa na č.t. 0905 304 652.



## Oslava jesene života s matičiarmi

„Človek je krásny nielen vtedy, keď má pružný krok. Človek je krásny podľa múdrosti, čo zrači sa mu v oku, podľa vrások a bielych vlasov. Človek je krásny vtedy, keď ho ľudia majú radi.“ Slová, ktorými sa prihovarila pani učiteľka Dagmar Čikošová zo ZŠ Komenského 19. októbra v MsKS členom Matice slovenskej, ktorí sa stretli práve z príležitosti Mesiaca úcty k starším. So svojimi štvrtákmi pripravila milé pásmo v znamení pestrofarebnej jesene v dramatizovanej forme. Október je mesiac, kedy nielen staršia generácia s väčším záujmom či pozornosťou vníma vlastný vek a obhliada sa v spomienkach do zapísaných stránok knihy života. Ale aj mladšia generácia si práve v októbri väčšmi uvedomuje pevné miesto, ktoré v ich živote zaslúžene patrí starým rodičom. Bez vzájomnej výmeny skúseností, učeníu sa láske, tolerancii a úcte k blízkym nebude naplnené poslanie Mesiaca úcty k starým i prastarým rodičom, ktorý je oslavou jesene života. (dč)

**pečiatky**  
výroba do 10 minút



Peter Bačko  
www.cosmos.sk  
tel.: 038/760 4960  
peter@cosmos.sk  
Partizánska 44  
Bánovce nad Bebr.

## FUTBAL

## Prvé tri body z vonku

### Holíč – Bánovce 0:1 (0:0)

V Holíči sa za studeného ale snežného počasia hral futbal priemernej úrovne so slabým pohybom, predovšetkým domácich hráčov. Zverenci trénera Slováka pohrozili už v 4. min Kosibom, ale brankár Ravas vyrazil loptu na roh. Prvú šancu mali domáci v 15. min, no Balážik v tutovke páčil vysoko nad bránku. V 37. min pre zmenu Mráz z priameho kopu opečiatkoval brvno Grmanovej konštrukcie. Ani po prestávke sa úroveň stretnutia nezlepšila. O výsledku sa rozhodlo v 68. min, kedy po akcii hostí všetci aktéri na ihrisku očakávali odkop od brány Ravasa. Hlavný arbirer však nariadil rohový kop, z ktorého Ondráš hlavičkou vsietil víťazný gól. Holíč očividne znervóznel a už nedokázal doviest' stretnutie ani do remízového stavu. Naším hráčom sa tak na siedmy pokus podarilo priviesť všetky tri body z vonku.

Góly: 68. Ondráš. Zostava Bánovce: Grman – Šiko ( 90. Turoň), Mrocek, Líška ( 76.Svatík), Kosiba, Bodocký, Olej (87. Mášik), Gajdošík, Ondráš, Minárik, Szabó. aj, iz

	Z	V	R	P	Skóre	B	+/-
1 TJ KOVO Beluša	13	10	1	2	27:13	31	10
2 OFK Maľženice	13	8	2	3	31:21	26	8
3 ŠK Slovan Šimonovany - PE	13	7	1	5	19:11	22	1
4 MFK Vrbové	13	6	4	3	24:20	22	1
5 TJ Partizán Domaníža	13	6	4	3	21:21	22	1
6 MŠK Slovan Trenčianske Teplice	13	7	0	6	26:16	21	0
7 TJ Iskra Holíč	13	6	2	5	22:16	20	-1
8 OŠK Trenčianske Stankovce	13	6	2	5	21:25	20	-1
9 OK Častkovce	13	7	1	5	25:19	22(-3)	4
10 FK Spartak Bánovce n. B.	13	5	2	6	24:19	17	-1
11 MFK Nová Dubnica	13	5	2	6	18:23	17	-1
12 ŠPORTOVÉ KLUBY BLAVA 1928	13	5	1	7	24:26	16	-2
13 TJ Partizán Prečín	13	5	1	7	22:29	16	-2
14 TJ Slavoj Boleráz	13	3	2	8	20:16	11	-10
15 FK TEMPO Partizánske	13	2	3	8	20:33	9	-9
16 FK Junior Kanianka	13	2	0	11	13:49	6	-12

## Siláci Golier a Ševčíková druhí

Päť zmiešaných párov silných mužov a silných žien sa 18. októbra predstavilo v Leviciach pred nákupným centrom, aby predvedlo svoje silové schopnosti. Hlavný organizátor a zároveň aktuálny majster Slovenska Igor Petrik pripravil pre súťažiacich štyri disciplíny. Naše mesto reprezentovali Branislav Golier a Martina Ševčíková, ktorí obsadili celkové druhé miesto, v ťahaní kamióna boli najlepšie. Prvé miesto si vybojovali Igor Petrik a Katarína Kardošová. aj, bg

## Lapinová na Majstrovstvách sveta

### Na Havaji skončila jedenásta



10:45:34 to je obdivuhodný výsledný čas 31-ročnej Bánovčanky Kristíny Lapinovej na Majstrovstvách sveta Ironman.

Po štarte sa postupne posúvala vo výsledkovej listine vpred. Po odpávaní 3,8 km jej v kategórii 30 až 34-ročných žien patrilo 61. miesto. Napriek silnému protivetru ju cyklistický výkon posunul o tridsať priečok vpred. Záverečný beh priniesol Kristíne Lapinovej viac ako solídnu jedenástu pozíciu medzi 200 súťažiacimi ženami v jej kategórii. Spomedzi všetkých skončila vytrvalkyňa z nášho mesta na 79. mieste. Kristína Néch Lapinová sa na Havaii opätovne predstavila po šiestich rokoch a svoj výsledný čas zlepšila oproti roku 2009 o hodinu. „Na ostrove sme boli dva týždne a za ten čas som sa stihla dobre aklimatizovať. Z výsledným časom som celkom spokojná, napriek tomu, že mi vietor „odfúkol“ ženský slovenský rekord. Plávanie som stiahla o päť minút, no vzhľadom k tomu, koľko času som v poslednej dobe venovala plaveckým tréningom, som verila v lepší čas. Zradilo ma posledných 50 km na bicykli, keď bol taký ostrý protivietor, aký sme na tréningoch nezažili ani raz. Nabrala som 20 minútové manko na môj plánovaný výkon. Záverečný beh je v daných podmienkach vždy bojom o život. Som rada, že som sa tento rok vyhla kŕčom, aj za cenu troch wc zastávok,“ zhodnotila svoje účinkovanie na Majstrovstvách sveta Kristína Lapinová, ktorá sa po posledných pretekoch českého pohára Valachytour (24.10.) pustí do príprav na ďalšiu sezónu. Výsledky Lapinovej: plávanie (3,8 km) - 1:24:16, bicykel (180 km) 5:41:13, beh (42,195 km) - 3:33:38, spolu - 10:45:34. aj

## Výsledkový servis bánovskej futbalovej mládeže:

**3. liga starší dorast:** BN - MFK Vrbové 4:1 (M. Mášik 2, L. Kmeťo 2). **3. liga mladší dorast:** BN - MFK Vrbové 4:1 (F. Dráb 2, P. Hřebíček 1, M. Sloviak 1). **3. liga starší žiaci:** BN - Lednické Rovne 8:1 (P. Šiko 3, L. Krištof 2, E. Divéky 2, M. Kočica 1). **3. liga mladší žiaci:** BN - Lednické Rovne 7:2 (D. Tretinár 3, S. Jakub 2, L. Štrauch 1, N. Laško 1).

## KARATE

V Žitavanoch pri Zlatých Moravciach sa za účasti bánovského Karate klubu Trend konalo 1. kolo Západoslovenského pohára v karate. Zverenci Petra Bežáka si na tatamoch vybojovali 15 medailí. Tri z nich boli zlaté, dve strieborné a desať bronzových.

**Výsledky:** 1. Sára Dianová – kata ml. žiačky, 1. Roman Múdry – kata ml. juniory, 1. Michaela Václavíková – kumite ml. dorastenky -50 kg, 2. Alica Niková – kata ml. žiačky, 2. Roman Múdry – kumite juniory -61 kg, 3. Michaela Václavíková – kata ml. dorastenky, 3. Peter Sýkora – kata st. dorastenci, 3. Alica Niková – kumite ml. žiačky -27 kg, 3. Sára Dianová – kumite ml. žiačky +37 kg, 3. Soňa Niková – kumite ml. dorastenky – 40 kg.

Na prvom kole pohára ZsZK sa uskutočnilo aj vyhodnotenie celkových víťazov pohárov Západoslovenského zväzu karate. Z karate klubu Trend Bánovce bolo vyhodnotených až 11 pretekárov.

**Celkoví víťazi pohára ZsZK karate mládeže v sezóne 2014/2015:** Pokročilí: Sára Dianová – kata ml. žiačky, Soňa Niková – kata st. žiačky, Barbora Španková – kata ml. juniorky, Matúš Jánošík – kata chlapci, Sára Dianová – kumite ml. žiačky -27 kg, Matúš Jánošík – kumite chlapci +30 kg. Adam Godár – kumite ml. žiaci -28 kg, Benedikt Jánošík – kumite st. žiaci -40 kg, Milan Hagara – kumite st. dorastenci -70 kg. **Začiatovníci:** Magdaléna Mikušová – kata ml. žiačky, Matúš Jánošík – kata chlapci. aj



## Z aktivít našich materských a základných škôl

### Medveď v škole

Je medveď hnedý nebezpečná šelma alebo roztomilý macko? Na túto otázku žiaci ZŠ Partizánska už dokážu odpovedať, lebo im učitelia v spolupráci s organizáciou Slovak Wildlife Society (Spoločnosť pre výskum, vzdelávanie a spolužitie s prírodou) a lesnou pedagogičkou zabezpečili široký rozsah poznatkov zo života našej najväčšej šelmy. Cieľom projektu bolo osvojiť si teoreticky aj prakticky „Ako sa správať pri stretnutí s medveďom v prírode“. Zapožičanou putovnou výstavou o medveďovi spojenou s interaktívnymi aktivitami si žiaci školy a deti predškolského veku z okolitých materských škôl mohli 15. a 16. októbra vyskúšať žiť život medveďa aj zmyslovými vnemami – čuchom, hmatom, sluchom, atď. Zážitkom bol aj medveďí brloh, v ktorom sa s radosťou ukrývali. Žiaci obohatili výstavu výtvarnými prácami, pesničkami a plyšovými medveďkami, štvrtáci dokonca prezentáciou v powerpointe. V zime budú žiaci síce „hybernovať“ ako medvede a už na jar sa vyberú do prírodnej rezervácie Rysia fotografovať pobytové znaky živočíchov a krásy lesného spoločenstva.

Eva Tmiovská



### Zábavné popoludnie

V piatkové popoludnie začiatkom októbra ožili priestory ZŠ Školská (na foto) nezvyčajným ruchom. Na tento deň pripravili učitelia pre deti a ich rodičov športovo-zábavné popoludnie. Deti spolu so svojimi rodičmi prechádzali jednotlivými stanovišťami (napr. hod zemiakmi do koša, skok vo vreci, prenášanie detí rodičom cez prekážkovú dráhu, lov rybičiek z rybníka, cukríková cesta, skladanie puzzle, výroba pečiatok zo zemiakov,...), na ktorých museli preukázať svoju zručnosť, tvorivosť, športového ducha, ale aj dôvtip. Na stanovištiach vládla nielen súťažná atmosféra, ale aj dobrá nálada a veľa smiechu... Ten, kto splnil všetky úlohy, sa mohol v školskej jedálni posilniť výbornou kapustnicou. Nezabudlo



sa ani na pitný režim, veď doping musí byť. Všetci zúčastnení hodnotili toto popoludnie ako veľmi vydarené. Rodičia ocenili okrem dobrého nápadu aj to, že sa učitelia tejto školy venujú žiakom aj v čase mimo vyučovania. Mgr. Dana Švecová

### Tekvičkové kráľovstvo

Pri príležitosti Svetového dňa zdravej výživy a Dňa jablka sa areál Materskej školy J. C. Hronského premenil na Tekvičkové kráľovstvo. Medzi deti a ich rodičov a starých rodičov prišli pani jeseň, vietor, dážď, strašiak, muchotrávka, ovocníkovia, tekvičky spoločníčky (na foto hore). Atmosféru jesenného podvečera spríjemnili deti svojím programom. Veselá atmosféra vylákala z činziaikov veľa ľudí a deti, ktorí sa pripojili do sprievodu. Po návrate sprievodu do Tekvičkového kráľovstva sa už všetci kráľovsky zabávali, tancovali a spievali. Nechýbala ani kráľovská hostina - tradičná jablková štrúďľa, tekvicový koláč, cuketové placky, bagety s nátierkami a všetko sa zapíjalo tekvicovým džúsom. Pripravené jedlá boli vybraté z nových noriem pre školské stravovanie, platných od septembra 2015. Rodičia tak mali možnosť ochutnať zdravú stravu v materskej škole. (sm)

### Jesenná šarkaniáda

Siedmeho októbra ožila Materská škola na Radlinského ulici Šarkaniádou pre stovku detí v sprievode rodičov. Tekvičkovo – šarkanové odpoľudnie s rodičmi bolo spojené s oslavou jesene, opekačkou a zhotovovaním tekvičiek a šarkanov. Každá zo šiestich tried sa odprezentovala

kultúrnym programom. Túto peknú akciu v rámci projektu *Život bez drogy* finančne podporilo mesto Bánovce nad Bebravou. Slávka Janegová, riaditeľka školy.

### Výsadba stromčekov

Základná škola na Duklianskej ulici sa roky pýši areálom, v ktorom vždy bolo dostatok zelene, najmä krásnych košatých stromov. Rokmi stromy nielen vyrástli, ale aj zostarli. Keďže bezpečnosť detí je na prvom mieste, v predchádzajúcich rokoch bolo nutnosťou niektoré z najstarších stromov vypíliť. Postupom času by sa však mohlo stať, že škola príde o väčšinu stromov. Vedenie školy sa preto spolu s učiteľmi techniky rozhodli predísť tomuto stavu výsadbou nových stromčekov, ktoré boli zakúpené z rozpočtu školy. Začiatkom októbra žiaci vykopali jamy pre sadenice a neskôr s pomocou vyučujúcej techniky zasadili dve krásne mladé lipy. Samozrejme, že starostlivosť o stromčeky zasadéním nekončí, počas celého školského roka budeme sledovať, ako sa našim stromčekom darí a pomáhať im v raste. Mgr. Mária Buchelová



# VÝNIMOČNÁ PONUKA!

**BALÍČEK**

- Bánovské noviny (50 vydaní)
- vysielanie Bánovskej televízie (672 odvysielaní)
- mesačné plagáty o kultúrnom dianí v meste a okolí (1100 plagátov v meste a okolí)

Cena reklamného balíčka na 1 rok:  
v hodnote 2 346 €  
s jedinečnou zľavou 40 %  
za 1 408 € !!!

Viac informácií:  
0948 602 422  
www.kulturabn.sk

## Akcia

# 40 %

Na celoročnú  
reklamu v našich  
médiách

Zviditeľnite sa v roku 2016  
v bánovských médiách!

BÁNOVSKÉ  
NOVINY

MKS  
mesačné kultúrne stredisko spol. s r.o.

bánovské  
televízne  
vysielanie

## Inzercia v Bánovských novinách

8 200 domácností v meste

Celoročná reklama (50 vydaní) 30 % zľava  
+ bonus reklama vo videotexte  
Bánovskej televízie na 2 mesiace  
+ bonus reklama na www.kulturabn.sk

Polročná reklama (25 vydaní) 20 % zľava  
+ bonus reklama vo videotexte na 1 mesiac  
+ bonus reklama na www.kulturabn.sk

## Jubilijný XX. výstup na Suchý vrch

Klub slovenských turistov v spolupráci s Centrom voľného času v Bánovciach nad Bebravou vás pozývajú v nedeľu 8. novembra na jubilejný 20. Hviezdicový výstup na Suchý vrch (nad obcou Kšinná). Stretnutie na vrchole je medzi 10.00 a 12.00 h. Trasu výstupu si každú účastníka zvolí sám podľa kondície, na Suchý vrch môžete ísť z Kšinnaj po zelenej značke, z Omastinej cez Rázdelie po žltej značke, atď. Každý účastník získa účastnícky list a sladké prekvapenie. Na poľovníckej chate pod Suchým vrchom bude o občerstvenie postarané: čaj zdarma a na zakúpenie guláš, varená klobása a iné dobroty. Organizátori zabezpečujú dopravu autobusom o 6.55 h od drogerie pri AS do obce Kšinná a späť. Srdečne vás pozývame do lona jesennej prírody!

Máš folklór v srdci?  
Baví ťa tanec alebo spev?  
Neváhaj a príď k nám do  
folklórneho súboru  
**DRIENOVEC**

KDE: Základná umelecká škola D. Karďoša  
Bánovce nad Bebravou, sídlisko Dubníčka

KEDY: utorok a piatok o 18.00 h

Kontakt: 0918 521 373, 0904 978 109 www.fsdrienovec.sk



ekodiel®  
tvár betónu

☎ 0908 24 97 97  
☎ 038/760 8031  
✉ beton@ekodiel.sk

informujte sa o prebiehajúcich  
**AKCIÁCH!**



tvoríme pevný základ Vášho domova